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Exercicel(5points)

Dans le plan orienté dans le sens direct, on considére un triangle équilatéral de sens
direct ABC. On désigne par I, J et O les milieux respectifs des segments [AB] , [AC]et[CB] el
soit D = Sy(A)

1) Quelle est la nature du quadrilatéere ABDC ? justifier.

2) a-Montrer qu’il existe un unique déplacement f qui envoie A sur B et B sur D.
b-Justifier que f est une rotation et donner ses éléments caractéristiques.
c-Soit K le milieu du segment[BD].
Prouver que le triangle CIK est équilatéral de sens direct.

3) Soit g = foS4p).
a- Quelle est la nature de g.
b- Déterminer gog(A).

a) Donner alors la nature et les éléments caractéristiques de g.

4) Soit (H) 'ensemble des isométries h qui transforment le triangle ABC en le triangle BCD
et tel que h(4) = C.
a- Etudier la nature de h si h(C) = B.
b- Déterminer alors I’ensemble (H).

Exercice 2 (4points)

__r

V/1-cos (mx)

1) Montrer que f admet une fonction réciproque f~! définie sur un intervalle J que I'on
précisera.

2) Montrer que f~! est dérivable sur J \ {g}

3) Montrer que I'équationf(x) = x admet dans |0, 1] une unique solution a.

Soit f la fonction définie sur ]0,1] par f(x) =

4) Soit §,, = %Zf Ta+ ) pour tout n € IN*.
n- =

n’+k

O 1 1
a-Montrer que pour tout n € IN*. z f(a+— -
e n-+ 2n

b- En déduire que (S,).civ: €st convergente et déterminer sa limite.

)< Sa < S a1,
1 k=1
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Exercice3(6points)

Soit f une fonction dérivable sur IR tel que f(0) = 0 et f’'sa fonction dérivée définie sur IR

4

par f'(x) = N

La courbe (Cf) de f admet deux branches paraboliques de directions (xx’) I'une au voisinage de

(—)et I'autre au voisinage de (+).

1) a) Montrer que (Cf) admet un point d’inflexion.
b) Montrer que f est impaire (indication on pose g(x) = f(x) + f(—x) ).

c) Montrer que f réalise une bijection de IR sur un intervalle J que I'on précisera.

-1
d) Déterminer lim &)

X — +oo x

et interpréter le résultat.

2)  Dans l'annexe ci-jointe on a représenté La courbe (Cf) de f.

a) Dresser le tableau de variation de la fonctionf 1.

b) Tracer dans le méme repére La courbe (¢") de f1.
3)  Soit h la fonction définie sur ]%"g[ par h(x) = f(% tanx).

a) Montrer que h est dérivable sur ]_7”5[ et calculer h'(x) .

T

b) Montrer qu’il existe ¢ € ]_T”g[ tel que f (%) —

" 4cos(c)

Exerciced(5points)

On considére dans C I'équation (Eg) : z2 —2z+ 1+ €% =0, avecO € E n'].

1) Montrerque:z' =1 - ie*® estune solution de (Eg), déterminer alors l'autre
solution z" .

2) SoitR =(O, U, \7) un repere orthonormé direct duplan A,M ;etM , les points
d’affixes respectives2, 1- iel® et1+ iel® .
a) Montrer que les segments [OA] et [M; M, ] ontle méme milieu, calculer M| M, .

b) Montrer alors que OM{; AM, est un rectangle.

c¢) Ecrire z' sous forme exponentielle .
d) Montrer que si 8 =m alors OM,; AM,est un carreé.

3) Pour @ =m , Déterminer 'ensemble (E) de toutes les
isométries qui laissent globalement invariant le segment [OA].
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Annexe (Exercice 3) NOmM& Prenom : ......ccecvvvniinnnissnsses e ssessenn

343 Devoir.tn
toutes les matiéres, tous les niveaux




Evawoice 3 : (4 points)
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Dans le crients dans b= sens direct on considére un triangle éguilatéral de sens direct
ABC. On désigne par |, J et O les milieux respectifs des segments [AB] , [AC] et |BC] &t soit
0= 544,

1) Quelle est la natwre du guadrilatére ABDC ? Justafier.

2] a] Mantrer gu'il existe un unique céplacement T qui transforme & en B et Ben Do
b) Justifier que F est une rotation et donner ces éments caractéristiques.
c) Soit K ke milieux du segment |B0].

Prouver que le triangle CIK 251 équilatéral de sens direct.
Soit g = foda -

a] Quelle @3t la natwre de T,

3

b) Déterminer gagla).
Danner alors |a matwre et les éléments caractéristiques de g.

d

Soit [H) Fensemble des cmeétries h gui transforment le triangle &3C en e triangle
BCD et tel que hia] = C.

a) Etudier la nature de hosi hiCh = B.

b Déterminer alors [H) .
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